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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
 
 

Ao décimo segundo dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta 1 

minutos, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e 2 

Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota 3 

na plataforma Google Meet sob a presidência da chefe do DCME, a docente Luíza Helena 4 

Félix de Andrade. Estiveram presentes, além da presidente, os docentes: Alexsandro Belém 5 

da Silva, Andarair Gomes dos Santos, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antonio Ronaldo Gomes 6 

Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer Rolando Llanos Villarreal, Fabricio de 7 

Figueredo Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior, Francisco Klebson dos Santos, Francisco 8 

Odolberto Araújo, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani 9 

Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, Jackson Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Júlio 10 

César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly Vieira de Castro, Lázaro Luís de 11 

Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva Nunes, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, 12 

Mariana de Brito Maia, Matheus da Silva Menezes, Paulo César Linhares da Silva, Rafael 13 

Castelo Guedes Martins, Simeão Targino da Silva, Subênia Karine de Medeiros, Taciano 14 

Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. Os docentes Erlania Lima de Oliveira, 15 

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo e Odacir Almeida Neves tiveram sua justificativa de 16 

ausência aprovada pela assembleia. Verificada a existência de “quórum legal”, a chefe do 17 

DCME, a docente Luíza Helena Félix de Andrade deu início à reunião saudando a todos e 18 

agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a mesma foi aprovada 19 

por unanimidade. A pauta constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e 20 

aprovação de ação de extensão; Deliberação: A ação de extensão intitulada: “ESTUDANDO 21 
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PROBABILIDADE E CONHECENDO OS PRINCIPAIS RESULTADOS NA LINGUAGEM DE BERRY R. 22 

JAMES” submetida pelo docente Antonio Ronaldo Gomes Garcia foi aprovada por 23 

unanimidade, com a ressalva de que se ajuste o número de vagas oferecidas para o público 24 

externo e que fique bem claro se a ação ocorrerá de forma remota ou de acordo com os 25 

protocolos de segurança. Segundo ponto: Deliberação, em primeira instância, sobre o 26 

preenchimento de vagas efetivas do CCEN com elaboração e aprovação de fundamentação 27 

que justifique a proposta; Deliberação: A chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de 28 

Andrade expôs os dados de um levantamento sobre a carga horária dos docentes do 29 

departamento e as turmas ofertadas, com o cálculo das médias desses parâmetros por 30 

docente para três áreas do departamento: matemática, física e estatística. A chefe do DCME 31 

apresentou ainda uma planilha de dados referentes a carga horária docente elaborada pelo 32 

Departamento de Computação – DC. O docente Francisco Franciné Maia Júnior observou 33 

que os dados do DC contabilizavam as informações da Educação a Distância – EaD, enquanto 34 

os dados levantados para o DCME não continham esses números. Os docentes Francisco 35 

Odolberto Araújo e Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo alertou para a necessidade de se 36 

padronizar as informações dos levantamentos. O docente Francisco Odolberto Araújo frisou 37 

ainda a importância de serem mostrados dados qualitativos além dos quantitativos nesse 38 

levantamento. A docente Subênia Karine de Medeiros explicou que foi sugerido ao centro 39 

pelas chefias de departamento que fossem estabelecidos critérios para a escolha das vagas, 40 

porém não houve fluência nessa sugestão. Assim cada departamento trabalhou em seus 41 

próprios dados para apresentar ao conselho de centro. A docente ressaltou ainda a 42 

importância de as vagas serem destinadas objetivando o fortalecimento das pós-graduações, 43 

considerando que o DCME compõe três cursos desta natureza. A chefe do DCME, a docente 44 

Luíza Helena Félix de Andrade, explicou que a direção solicitou que cada departamento 45 

enviasse, além da fundamentação de proposta de ocupação das vagas, o perfil da (as) vaga (s) 46 

solicitada (s) para si. O docente Francisco Odolberto Araújo propôs que as duas vagas fossem 47 



  

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA 
 

 

Avenida Francisco Mota, 572, Bairro Costa e Silva, BR 110 - km 47. Caixa Postal 137 – 59625 - 900, Mossoró/RN. 
Fones: (84) 3317-8398. E-mail: dcme.ccen@ufersa.edu.br 

 Página 3 de 6 

destinadas ao DCME, sendo uma vaga para a área da matemática e/ou estatística e a outra 48 

vaga para a área física, e que, o perfil detalhado das vagas fosse enviado apenas após a 49 

reunião do centro, havendo a confirmação da destinação das vagas. O docente Matheus da 50 

Silva Menezes sugeriu que fosse deliberado qual das áreas teria prioridade considerando a 51 

possibilidade de apenas uma vaga ser destinada ao DCME. Os docentes Maria Joseane Felipe 52 

Guedes Macêdo e Ivan Mezzomo discordaram da proposta apresentada. O docente Ivan 53 

Mezzomo propôs que as duas vagas fossem destinadas para o DCME, sendo as duas vagas 54 

para a área da matemática e/ou estatística. A docente Subênia Karine de Medeiros explicou 55 

que muitas vezes os números não refletem toda a realidade da situação, pois vários 56 

semestres têm situações atípicas, ressaltando ainda que esses números não estão 57 

considerando as ocupações com cargos administrativos. O docente Rafael Castelo Guedes 58 

Martins propôs que o DCME propusesse ao Conselho de Centro que as duas vagas fossem 59 

destinadas para as áreas de ciências naturais, matemática e estatística, de forma geral e que, 60 

posteriormente com a definição da destinação das vagas, a assembleia departamental 61 

deliberasse o perfil das vagas. A proposta do docente Rafael Castelo Guedes Martins foi 62 

aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento 63 

deu por encerrada a reunião e eu, Fernanda Freire Lima, Secretária dos Departamentos do 64 

CCEN, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos demais presentes quando 65 

aprovada.    66 

Luíza Helena Félix de Andrade 
Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 
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Alexsandro Belém da Silva Andarair Gomes dos Santos 

 
Antônia Jocivânia Pinheiro 

 
Antonio Ronaldo Gomes Garcia 

Carlos Handrey Araújo Ferraz Elmer Rolando Llanos Villarreal 

 

 

Fabricio de Figueredo Oliveira 

 

 

Francisco Franciné Maia Júnior 

Francisco Klebson dos Santos Francisco Odolberto Araújo 

Francisco Praxedes de Aquino Genevile Carife Bérgamo 
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Geovani Ferreira Barbosa Ivan Mezzomo 

Jackson Jonas Silva Costa José Luiz Sousa Lima 

Júlio César Pereira Barbosa Jusciane da Costa e Silva 

Késia Kelly Vieira de Castro Lázaro Luís de Lima Sousa 

Luciana Angélica da Silva Nunes Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo 

Mariana de Brito Maia Matheus da Silva Menezes 
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Paulo César Linhares da Silva 

 

Rafael Castelo Guedes Martins 

 
Simeão Targino da Silva 

 

Subênia Karine de Medeiros 

 
Taciano Amaral Sorrentino 

 

Walter Martins Rodrigues 

 


